
المـــؤشر العـــربي: حـــوالي % مـــن العـــرب
يرفضون تنظيم “داعش “

, ديسمبر  | كتبه فريق التحرير

أظهـــرت نتـــائج اســـتطلاع المـــؤشر العـــربي لعـــام  الصـــادرة عـــن المركـــز العـــربي للأبحـــاث ودراســـة
 وبنسبة % من المستجيبين، على

ٍ
السياسات في الدوحة اليوم أن الرأي العام العربي شبه مجمع

رفض تنظيم الدولة الإسلامية (داعش).

ــونس، مصر، الســودان، ــا، المغــرب، الجــزائر، ت يتاني ــا هــي: مور ــدًا عربيً وشمــل هــذا الاســتطلاع  بل
فلسطين، لبنان، الأردن، العراق، السعودية، والكويت.

وبين الاستطلاع وجود % من المستجوبين أفادوا أن لديهم نظرةً إيجابيةً جدًا وإيجابية إلى حدٍ ما
تجاه هذا التنظيم، وبين كذلك أن الذين يحملون نظرة إيجابية نحو تنظيم داعش لا ينطلقون من
اتفاقهم مع ما يطرحه التنظيم من موقف وآراء ونمط حياة، وإنما ينطلق من موقف سياسي مرتبط
بتطـورات الأوضـاع في المنطقـة العربيـة والإقليـم، ويظهـر هـذا مـن خلال اعتبـار نصـف الـرأي العـام  أن

العوامل السياسية هي عناصر قوة هذا التنظيم بين مؤيديه.

ية، ووجود أفراد متطرفين، والتدخل وكشف الاستطلاع على كون الاحتقان الطائفي في العراق وسور
الأجنبي في شؤون البلدان العربية، ورواج تفسيرات وتأويلات متطرفة متعلقة بالإسلام، تمثل أهم
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العوامل التي ساهمت في نشوء داعش.

واعتبر % من المستجوبين أن دعم التحول الديمقراطي في البلدان العربية إجراء بإمكان اتخاذه
للقضاء على الإرهاب وتنظيم الدولة، فيما أفاد % أن حل القضية الفلسطينية هو أهم إجراء
ية بما يجب اتخاذه من أجل القضاء على الإرهاب، وشدد % على أن إيجاد حل للأزمة السور

يتناسب وتطلعات الشعب السوري هو أهم إجراء للقضاء على الإرهاب وتنظيم الدولة.

مـن جهـة أخـرى أفـاد % مـن المسـتجوبين أن إسرائيـل والولايـات المتحـدة همـا الأكـثر تهديـدًا للأمـن
القومي العربي، ورأى % أن إيران هي الدولة الأكثر تهديدًا لأمن الوطن العربي، واعتبر السعوديون

والأردنيون واللبنانيون والعراقيون والكويتيون أن إيران هي الدولة الأكثر تهديدًا لأمن بلدانهم.

وأظهرت النتائج أن % من مواطني المنطقة العربية يرفضون الاعتراف بإسرائيل، وفسروا موقفهم
ية والعنصريـــة والتوســـعية بعـــددٍ مـــن العوامـــل والأســـباب معظمهـــا مرتبطـــة بالطبيعـــة الاســـتعمار

لإسرائيل.

وأظهــرت نتــائج المــؤشر أن % مــن الــرأي العــام، يعتــبرون أن الثــورات العربيــة والربيــع العــربي هــي
تطورات إيجابية، مقابل % عبروا عن تقييمٍ سلبي لها على خلفية الخسائر البشرية الكبيرة لها
وعــدم تحقيــق الثــورات أهــدافها وحالــة الاســتقطاب الســياسي الحــاد وتــدهور الأوضــاع الاقتصاديــة

(تقييمهم السلبي كان لتطورات ومآلات الثورات وليس الثورات نفسها).

، لكنـه سـيحقق أهـدافه في نهايـة
ٍ
كمـا اعتـبر % مـن المسـتجوبين أن الربيـع العـربي يمـر بمرحلـةِ تعـثر

المطــاف، مقابــل % يــروا أن الربيــع العــربي قــد انتهــى وعــادت الأنظمــة السابقــة إلى الحكــم، وذكــر
مواطنــو المنطقــة العربيــة التــدهور الأمــني في بعــض البلــدان، تــدهور الأوضــاع الاقتصاديــة، التــدخل
يــض وسائــل الإعلام، يــض قــوى الأنظمــة السابقــة، وتحر الخــارجي، ظهــور الحركــات المتطرفــة، تحر

بوصفها عوامل رئيسية ساهمت في تعثر الربيع العربي.

وشمل الاستطلاع  مستجيبًا أجريت معهم مقابلات شخصية وجاهية ضمن عينات ممثلة
لـ  بلدًا عربيًا.

والمــؤشر العــربي هــو اســتطلاع ســنوي ينفــذه المركــز العــربي في البلــدان العربيــة، بهــدف الوقــوف علــى
اتجاهات الرأي العام العربي نحو مجموعةٍ من الموضوعات: الاقتصادية، الاجتماعية، والسياسية، بما
في ذلك اتجاهات الرأي العام نحو قضايا الديمقراطية، والمشاركة السياسية والمدنية، ويتضمن كل
عام مجموعة من القضايا الراهنة؛ إذ هدف المؤشر في هذا العام إلى التعرف إلى آراء المواطنين العرب

ية.  نحو تنظيم الدولة (داعش)، والاتفاق النووي الإيراني، والحل الأمثل للأزمة السور
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